

Protokół nr XV/2012

z obrad sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach z dnia 22 maja 2012r.

Obrady XV sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach VI kadencji otworzył o godz. 8:30 Pan Antoni Mach -Przewodniczący Rady Gminy stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych (zgodnie z listą obecności zał. nr1). Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli sołtysi oraz goście zaproszeni (zgodnie z listą obecności zał. nr 2) , Wójt Gminy , Skarbnik Gminy, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej , Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracownik Urzędu Gminy Aneta Juraszek.

Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zmiany w budżecie Gminy na 2012r.
5. Podjęcie uchwały o zmianie wieloletniej prognozy finansowej na 2012r.
6. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego za 2011r. Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielkich Oczach.
7. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej.
8. Przedstawienie kalendarza imprez sportowych i kulturalnych na 2012r.
9. Informacja Wójta Gminy z działalności pomiędzy sesjami.
10. Odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Zakończenie obrad.

Przewodniczący zaproponował dodanie dwóch punktów do porządku obrad. Po punkcie 6 pkt o brzmieniu” Podjęcie uchwały o nadaniu statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Wielkich Oczach” oraz po punkcie 8 punkt o brzmieniu” Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż bezprzetargową działki nr 776/5 o pow. 0,3547 ha położonej w Wielkich Oczach.”

Jednogłośnie (14za) przyjęto zaproponowaną zmianę porządku obrad.

ad.3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag.

Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do radnych i sołtysów aby swoje wnioski i zapytania przygotowywać w formie pisemnej i po przedstawieniu na sesji przekazywać pracownikowi obsługującemu obrady.

ad.4. Zmiany w budżecie Gminy na 2012r. przedstawiła Pani Elżbieta Słotwińska – Skarbnik Gminy (zał. nr 2 do protokołu).

W dyskusji głos zabrali: Stanisław Mokrzycki , który stwierdził ,że zmiany w budżecie dot. prawie w całości Wielkich Oczu , a tylko 1 punkt Łukawca; Piotr Jacyk zapytał czy przy kanalizacji synagogi jest brane pod uwagę odwodnienie budynku. Wójt wyjaśnił ,że kanalizacja to właśnie odprowadzenie wód gruntowych wokół synagogi. Zbigniew Lechociński zapytał o parametry ciągnika , który jest zaplanowany do kupna.

Wójt wyjaśnił ,że jest to ciągnik większej mocy.- 26 KM, który będzie służył do koszenia trawy i odśnieżania chodników.

Ponadto Wójt wyjaśnił, że agregat prądowórczy będzie w dyspozycji jednostki OSP Wielkie Oczy i służyć będzie także w razie potrzeby na przepompowniach, stacjach uzdatniania wody i studniach gdy zaistnieje brak prądu.

Uchwałę o zmianach budżetu Gminy na 2012r. podjęto 11 głosami za i 3 wstrzymującymi się.

ad.5. Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały o zmianie wieloletniej prognozy finansowej na 2012r. (zał. nr 3). Uchwałę podjęto jednogłośnie (14za).

ad.6 Roczne sprawozdanie finansowe za 2011r. Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielkich Oczach przedstawił Skarbnik Gminy (zał. nr 4). Uchwałę zatwierdzającą sprawozdanie podjęto jednogłośnie(14za).

ad.7 Projekt Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielkich Oczach przedstawił Dyrektor GBP Irena Litwińska.(zał. nr 5).

W dyskusji głos zabrał radny Mariusz Janeczko, który zapytał o pkt.10 statutu-zasady zatrudniania dyrektora placówki. Wyjaśnienie udzieliła Pani Litwińska informując, że od wejścia w życie nowej ustawy w 2011r. jest to powołanie na stanowisko, a osoby zatrudnione przed wejściem w życie ustawy pozostają na swych stanowiskach.

Statut Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielkich Oczach uchwalono jednogłośnie (14za).

ad.8 Ocenę zasobów pomocy społecznej za lata 2009 – 2011 przedstawiła Pani Anna Litwińska – Kierownik GOPS (zał. nr 6). Pani Litwińska poinformowała także o działaniach z Kapitału Ludzkiego.

ad.9 Kalendarz imprez kulturalnych i sportowych przedstawiła Aneta Juraszek- pracownik Urzędu Gminy (zał. nr 7).

W dyskusji głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował zebranych, że w dniu 24.05.br w naszej gminie odbędzie się spotkanie z Serbami, którzy przyjadą do naszej gminy na spotkanie z Grupą Producentką „Kresy”. Odwiedza także gospodarstwo rolne Pana Ryszarda Stanickiego.

Ponadto Wójt poinformował, że w miesiącu czerwcu odbędzie się w naszej gminie spotkanie kombatantów. Spotkanie zostanie zorganizowane przy pomocy ZSP w Wielkich Oczach.

W pierwszych dniach lipca odbędą się Dni Łukawca w trakcie których organizowane będzie „mini EURO”. Będą to rozgrywki w piłkę nożną pomiędzy Słowacją, Ukrainą i drużynami naszej gminy. Będą gościć u nas zawodnicy z miejscowości Przyłbice i Baćkowce.

Ad 10 Pani Aneta Juraszek przedstawiła projekt uchwały o wyrażeniu zgody na sprzedaż bezprzetargową działki nr 776/5 o pow. 0,3547 ha położonej w Wielkich Oczach Panu Mariuszowi Janeczko w celu powiększenia nieruchomości przyległej stanowiącej własność w/w. Uchwałę podjęto 13 głosami za, w głosowaniu nie uczestniczył zainteresowany Pan Mariusz Janeczko.

Ad.11 Informacja z działalności Wójta między sesjami:

- udział w radzie SP ZOZ,
- udział w konwencji wójtów i burmistrzów,
- spotkanie w Żmudzi w sprawie wspólnego projektu,

- uczestnictwo w powiatowym turnieju wiedzy pożarniczej,
- podpisanie umowy ze Słowacją o współpracy,
- przeprowadzenie przetargu na remont drogi do Majdanu (kopalnianka).
- udział w zarządzie oddziału powiatowego OSP,
- uczestnictwo w Przeglądzie Pieśni Maryjnej w Łukawcu,
- uczestnictwo w Wojewódzkim Dniu Strażaka ,
- uczestnictwo w maratonie Lubaczów – Jaworów
- udział w szkoleniu prowadzonym przez Regionalną Izbę Obrachunkową,
- przeprowadzenie zebrań wiejskich w Kobylnicy Ruskiej, Żmijowiskach , Łukawcu, Wielkich Oczach,
- spotkanie odnośnie projektu Polski Wschodniej na temat tras rowerowych (trasa od Cetyni do Budzyna obok 5-ciu sosen ,przez Wólkę .Koszt ze strony gminy to 3 tys. zł.).

Ponadto Wójt zaprosił zebranych na Gminne Święto Strażackie do Bihal. Wspomniał o konieczności uregulowania płatności za śmieci zaznaczając ,że obecny system jest najlepszym jaki można zastosować w naszej gminie. Zasugerował, aby zróżnicować opłaty za odpady segregowane i tym sposobem zachęcić do segregacji odpadów. Radny Janeczko zgłosił problem z odbiorem odpadów szklanych. Odbierający zostawiają tylko jeden worek i nie chcą odbierać większej ilości szkła. Radny Jacyk Piotr zwrócił uwagę ,że nie jest odbierane szkło okienne. Wójt poinformował zebranych o zamiarze likwidacji Komisariatu Policji w Wielkich Oczach.

Rada Gminy postanowiła zająć stanowisko w tej sprawie. Projekt takiego stanowiska odczytał Wójt i został on przyjęty jednogłośnie.

Ponadto Wójt przedstawił prośbę Powiatowego Banku Spółdzielczego w Lubaczowie odnośnie wyrażenia zgody na postawienie tablicy reklamowej na działce gminnej w Łukawcu. Radni jednogłośnie taką zgodę wyrazili.

ad.12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radni otrzymali na piśmie.
Uwag nie było.

ad.13. Głos zabrał Wójt Gminy , który poinformował zebranych ,że w związku z licznymi wnioskami zgłaszanymi na sesji odnośnie drobnych remontów dróg pozwolił sobie przygotować dwie propozycje w tym temacie. Propozycje stanowią załącznik nr 8 i 9. Propozycję z dnia 10.04.2012r. dotyczą remontów dróg gminnych oraz udrażniania rowów i przepustów przy drogach gminnych, które należy wykonać w 2012r. Propozycja z dnia 14.05. 2012r. dotyczy remontów nawierzchni dróg gminnych oraz placów kamieniem kłińcem i tłuczniem oraz masa bitumiczną. W propozycji brak jest zatoki parkingowej w Łukawcu gdyż znajdować się będzie przy drodze powiatowej i musi być porozumienie ze Starostwem. Nie ma też ujętego parkingu w Wielkich Oczach przy Ośrodku Zdrowia, ponieważ będą prowadzone rozmowy o współfinansowaniu budowy przez R-36.

Radni przyjęli wersję z dnia 14.05.br.

Radny Janusz Krzyworączka zwrócił uwagę ,że bieżące naprawy są też niezbędne np. naprawa przepustu itp.

Sołtys Stanisław Mokrzycki zauważył ,że potrzeby są znacznie większe , nie zgłoszono potrzeb , które były już wcześniej zgłaszane na uprzednich sesjach.

Radny Jacyk - oczyścić zakrzaczoną drogę koło posesji pana Maćka na Geregach,

- sprawdzić czyją własnością jest lipa , która rośnie przy posesji Pani Haliny Słysz,
- nie zostało załatwione podanie Pana Wyrzykowskiego gdyż mieszkańcy zarządzali, aby było ono ściślejsze, dokładniej określało zamiary Pana Wyrzykowskiego,
- naprawić fundamenty w świetlicy ,
- porozumieć się z Nadleśnictwem Jarosław w sprawie naprawy drogi do Strusia (nawiezenie kamienia),
- wyczyścić plac koło świetlicy , starej szkoły i kościoła,
- naprawić nie ujęty do naprawy odcinek drogi na Szczebłach,
- zgłosił problem wywożenia szkła okiennego przez nieznane osoby i wyrzucania do rowów oraz problem z odbiorem tego typu szkła (firma odbierająca odpady nie zabiera takiego szkła).

Jadwiga Pałczyńska – postanović co będzie dalej z budynkiem po szkole w Kobylnicy Wołoskiej.

Wójt Gminy i Pan Jacyk wyjaśnili ,że zebranie wiejskie w tej sprawie było organizowane i nie ma pomysłu na wykorzystanie obiektu. Zostanie zwołane jeszcze jedno zebranie , które podejmie uchwałę w tej sprawie.

Radna Kaczmar – interweniować w sprawie braku oświetlenia ulicznego części ul. Łukawieckiej.

Radna Lichacz – wstawić stolarkę okienną i drzwiową do szatni na starym boisku(szatnia jest użytkowana przez młodzież),

- interweniować w sprawie wybudowania chodnika przy drodze powiatowej koło Bednarczyka,
- nie zrobiony jest przepust do posesji pana Wawer, droga jest zalewana i niszczeje,interweniować w PZD,
- czy będzie prowadzona melioracja rzeki na Tarnawskich (Wójt wyjaśnił,że sprawa jest w toku załatwiania).

Radny Krzyworączka – brak zabezpieczenia na mostku koło Romana Strojnego, zachodzi konieczność zamontowania barierki,(radny powiatowy Mokrzycki odpowiedział ,że powiat złożył zamówienie na barierki i będzie ona zamontowana na tym moście),

- wyrównać drogę równarką koło pana Frankowskiego i Babija,
- interweniować w PZD o oczyszczenie przepustu koło Pana Gujdy i Furgały,
- oczyścić stare koryto rzeki koło Pana Dudka,
- interweniować w PZD w sprawie naprawy chodnika od końca w stronę szkoły (Wójt odpowiedział ,że rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg i chodnik ma być w miarę możliwości naprawiony).

Radny Powiatu Pan Mokrzycki poinformował o spotkaniu Komisji Rady Powiatu , na której był poruszany temat terenów zalewowych w powiecie. Gmina Wielkie Oczy nie wykazała takich terenów. Wójt zobowiązał się do sprawdzenia jak przedstawia się ta sprawa w naszej gminie.

Radny Lechociński – interweniować w Powiatowym Zarządzie Dróg w Lubaczowie w sprawie wykoszenia poboczy i usunięcia zakrzaczeń przy drogach powiatowych.

Radny Wacnik – uzupełnić przyjętą informację o remontach dróg o pokrycie masą bitumiczną drogi do Czaplak.

Na tym posiedzenie zakończono.

Sesja trwała do godz. 10.50
Protokolowała; Halina Kujelka

Przewodniczący
Rady Gminy
mgr Antoni Mach